

引进优秀人才公告现“削菜工清洁工”？

眉山市委组织部回应：确有问题，把关不严

近日，眉山市发布“2024年公开引进优秀人才公告”，因岗位中包括削菜工和清洁工等职务，引发关注。不少网友对这些岗位是否与优秀人才的定义相符产生质疑，同时也对公告中的文案错误“吃苦奶酪”颇有微词。

华西都市报、封面新闻记者注意到，该公告发布于9月22日。公告显示：眉山计划引进优秀人才1669名。其中，市属事业单位94名，县（区）事业单

位122名，高校114名，企业1339名。在企业需求表中，除了削菜工岗位外，还有清洁工、厨师、抱瓦工、实习生等岗位。招聘条件中，多个岗位没有学历和专业要求。不少网友质疑，这些岗位与“优秀人才引进”的表述是否相符。此外，公告中一则清洁工岗位条件要求中，出现了将“吃苦耐劳”写成“吃苦奶酪”的笔误。网友认为，此类公告的发布应更加谨慎，尤其是涉及公共领域

时，不应该出现如此低级的错误。

记者根据公告，拨打了引进咨询电话，眉山市市委组织部一工作人员告诉记者：“（清洁工等岗位）肯定是不属于优秀人才引进的范围，我们之前是让企业填本科以上学历的人才需求，但填的时候企业把日常招工需求混杂在一起报上来了，我们审核的时候也把把关不严，出现了这样的问题。”

对于“吃苦奶酪”的错误，该工作人

员表示，公告涉及1600多个岗位，当时发布前很多人咨询，所以公告发出时间就提前了，虽然前期审核了，但是细节上把关不够。

目前，在眉山市人民政府官网上，已搜索不到该公告。“这确实是我们的问题，我们将认真梳理、仔细把关之后，再把这个公告重新发布出来。”上述工作人员说。

华西都市报-封面新闻记者 李庆 王越欣

高薪招聘货运司机？多人掉入“以租代购”骗局

成都高新警方打掉一诈骗团伙，涉案金额超500万元

宣称货运司机可以月入过万元，但实际上却是“以租代购”，受害者被骗缴纳押金，还要办理高额贷款……10月11日，华西都市报、封面新闻记者从成都市公安局高新分局获悉，日前高新公安打掉一个以“高薪招聘”为由实施诈骗的犯罪团伙，初步查明受害人40余名，涉案金额超500万元。

受害人报警 应聘货运司机却背上巨额债务

今年初，市民肖先生来到石羊派出所报警，称自己应聘了一个货运司机的工作，对方承诺单量多、薪水高，签订完合同后却与实际不符，不仅缴纳了大笔押金，还背上了10余万元债务，怀疑被骗了。

就在民警展开调查时，又有多名货车司机反映遭遇相同骗局。经过仔细询问肖先生和多方了解，在石羊辖区物流园区周边注册并运营的四川卡车匠汽车服务有限公司进入了侦查民警的视野。该公司对外声称的经营范围主要是货运司机的招聘以及货运配送业务。办案民警发现，前来报案的受害人大多是在网络平台看到该公司发布的高薪招聘广告，前往应聘时被公司工作人员的话术吸引，从而上当受骗。

在收集了多份受害人的相关材料



四川卡车匠汽车服务有限公司被查处。
图据成都高新公安

后，由高新刑侦牵头石羊派出所成立专案组立案侦查。

揭秘骗局套路 “以租代购”诱导受害人贷款买车

通过采访办案民警，记者大致了解了这个犯罪团伙的骗人套路。

受害人大多是在网络平台看到“卡车匠”公司发布的高薪招聘广告，前往应聘时被公司工作人员告知：一是门槛低，公司可以帮忙“以租代购”提供货车。二是公司自己有多处货运仓库，单量充足，能保证司机在每月还完贷款后仍能月入过万元。

工作人员利用一些话术比如名额有限、先到先得等，诱导受害人应聘当

天就签下合同。从受害人提供的合同来看，除了一份劳动合同外，还签了其他的贷款合同。而贷款后购置的货车却不在受害人名下，而是在“卡车匠”公司名下。

等到了实际工作过程中，并不像当初求职时承诺的“一单五六百元”且随时可以接单，受害人大多接的是地方偏远的小单、散单，收入甚至不足以还购车贷款。除此之外，在签订合同时，车价与贷款价格也存在差异。比如，官方售价8万元的货车，贷款合同上变成了12万元。因前来应聘的货运司机大多数年龄较大，受教育程度不高，在面试时往往只听进去高薪、轻松等字眼，而在签订合同时却没有仔细检查。

涉案金额超500万元 11名团伙骨干成员全部归案

经分析研判后，民警认定四川卡车匠汽车服务有限公司的行为涉嫌诈骗犯罪。通过调取该公司资金流向等一系列侦查手段，民警最终明确了该诈骗团伙的层级及诈骗手段。

今年6月，专案组部署行动，对四川卡车匠汽车服务有限公司涉案人员集中抓捕，11名团伙骨干成员全部归案。

经查，犯罪嫌疑人吴某为“卡车匠”公司法定代表人，其伙同张某某成立四川卡车匠汽车服务有限公司，通过网络平台发布招聘司机广告，向司机承诺高额薪资并虚构物流订单业务，引导司机向金融公司贷款购车，致使司机融资贷款金额与车辆实际购买价存在差价，并将该部分差价非法占有。除融资贷款外，该犯罪团伙还以车辆首付款、车辆保险费、服务费等多种名目向司机收取大额费用，并非法占有。现初步查明，本案受害人40余名，涉案金额逾500万元。

本案中，犯罪嫌疑人利用求职者急于挣钱的心态，侵犯求职者的合法权益并实施诈骗。成都高新公安提醒广大求职者，在求职时务必擦亮双眼，除正规的劳动合同外切勿签订有贷款、交钱等苗头性合同。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

从四川石油大会战走出来的“通讯兵”廖宣州： 坚守红村60年 离不开这片热土

红村，三线建设时期四川“石油大会战”的指挥中心，从内江市威远站往北开车不足1小时便能抵达。近60年时间里，红村声名远扬，这里“一切为了七十万，一切为了找油田”的标语仍格外醒目，标语下一排翻新的房屋林立，当指尖触碰其斑驳的墙壁，一段尘封的岁月被缓缓揭开。

廖宣州是红村的“活史书”，在这里守候近60年的他，是大会战期间的一名“通讯兵”，也是大会战后唯一留下来的石油职工。他亲历了新中国第一个大型整装气田——威远气田建成，也见证了川南天然气上产的大场面。近日，已经87岁的他戴着助听器，坐在自家阳台上，向记者述说那段火红岁月，时常激情澎湃。

石油大会战打响

1964年，中国地质专家在四川威远发现了天然气。根据党中央“三线建设”的重要部署，一场轰轰烈烈的开气找油大会战在四川威远、泸州等地吹响号角。

1965年，当时还是荒山野岭的威远曹家山，一下子涌进了数千人的队伍，他们都是来自石油系统的精兵强将，在那个贫油少气的时代，于一个小小的山村安营扎寨，掀起了石油会战的序幕。

从部队转业到石油管理局的廖宣州，跟着当时四川石油管理局的几百人大部队也来到这里。5月初，刚刚抵达山脚的廖宣州被眼前的场景所震撼。“山上山下全是搬运石头的人，他们提前几个月来到这边，整座山上修建房屋的地基已经被打好，指挥中心也已修建完毕。”廖宣州回忆道。

经历了几个月的连续作战，大部队在整座山上修建了1000多栋房子，宿舍、食堂、卫生所、招待所、印刷厂、办公室、大礼堂……密密麻麻的房子是用不规则大小的石头砌成，墙面是黄色泥巴，一条石台阶由山脚直通山顶。

曹家山成为了红村，廖宣州见证了无数石油工人挥洒汗水、拼搏奉献的场景。“那时候大家都充满了干劲，工作起来没有时间概念，一心只想为国家多做贡献。”老人回忆起当年的情景，眼中闪烁着光芒。

一切为了通讯保障

廖宣州曾经是一名通讯兵，参与红村大会战后，他肩负起整个村的电话机维修等通讯保障工作。

“一个单位如果没有了通讯就失去了指挥能力。”廖宣州说，因为当时红村气候潮湿，新安装的电话两三天就不能用了，哪里电话出故障，他就上山下山到处跑，查看线路修理机器，一天工作十七八个小时。

红村的山腰处，一间空旷的房间内摆放着老式的木质桌椅，墙壁上则加装了布满小孔的吸音板，这是廖宣州工作过的地方——电话会议室。

石油大会战期间，指挥部每晚的电话会议十分重要，为了保障电话会议的顺利进行，廖宣州一步也不能离开。虽然没有参与钻井工作，但消息灵敏的廖宣州时刻关注着前线的进展。他记得红村传出的第一个好消息是，威2井日产气达百万立方米，整个红村沸腾了。会战以来，这里共打出气井144口，投产71口。

离不开的红村

会战结束后，许多人陆续离开了红村，去开启新的生活，但廖宣州却选择留了下来，一待就是近60年，当年会战指挥部的团委机关办公室，如今就是廖宣州的家。

廖宣州的家门口，有他和战友们亲手栽种的香樟树，拴在栏杆上的一条小狗，陪伴着他的晚年生活春秋。当被问及为何久居此地时，他说：“很多地方也去过，我的老家自贡荣县离红村也很近。这片红色的热土，就跟熟悉的老友似的，我都习惯了，空气好、环境好，也离不开了。”

过去这里是一群人的红村，如今这里是一个人的红村。红村里的故事留在了岁月中，但红村外的故事还在发生。半个世纪以来，石油人从未放弃寻找大气田的梦想，在威远之上寻找下一个“威远”，天然气产量早早超过了70亿立方米。2023年，中国天然气已连续7年增产超百亿立方米。廖宣州通过报纸了解到这些行业动态，他希望红村精神源远流长。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠